

CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA

1. Applicabilità delle presenti condizioni generali

- 1.1 Le presenti condizioni generali di vendita (di seguito le “**Condizioni generali**”), se non espressamente derogate per iscritto da SIDEX S.r.l. (di seguito “**SIDEX**”), costituiscono parte integrante di tutti i contratti aventi ad oggetto la fornitura, da parte di SIDEX, ad imprese acquirenti, in Italia e/o all'estero (di seguito l’/gli “**Acquirente/i**”), di materiali quali barre, tubi e lamiere, in acciaio e/o diverse leghe, e lavorazioni su detti materiali (di seguito, il/i “**Materiale/i**”).
- 1.2 Tutte le offerte, le conferme d’ordine, i documenti di consegna, le fatture di SIDEX, nonché i contratti di fornitura conclusi da SIDEX, s’intendono disciplinati dalle presenti Condizioni generali, salvo deroga scritta di SIDEX.
- 1.3 Le presenti Condizioni generali s’intendono accettate dall’Acquirente con l’emissione di un ordine d’acquisto e/o con l’accettazione della conferma d’ordine emessa da SIDEX ai sensi del successivo art. 2. Eventuali condizioni generali o particolari di acquisto predisposte dall’Acquirente dovranno ritenersi prive di efficacia e non impegneranno in alcun modo SIDEX se non accettate espressamente per iscritto da SIDEX stessa.

2. Formazione del contratto — Modifiche, revoche o cancellazioni degli ordini - Penali

- 2.1 Le offerte formulate da SIDEX per iscritto all’Acquirente resteranno valide esclusivamente per il periodo ivi indicato e, decorso tale periodo, decadranno senza necessità di revoca. In mancanza di diversa indicazione espressa, l’offerta di SIDEX si intenderà valida per 7 (sette) giorni dalla data di emissione.
- 2.2 Ciascun contratto di fornitura di Materiali s’intenderà concluso nel momento in cui l’Acquirente riceva, da parte di SIDEX, la conferma scritta dell’ordine. Nel caso in cui, tuttavia, l’Acquirente riceva da SIDEX una conferma scritta dell’ordine contenente termini e condizioni difformi dall’ordine stesso, il contratto s’intenderà concluso (i) al momento della sottoscrizione per accettazione, da parte dell’Acquirente, di detta conferma d’ordine, ovvero, in mancanza (ii) decorsi 2 (due) giorni lavorativi dalla ricezione della conferma d’ordine da parte dell’Acquirente, senza che quest’ultimo abbia formulato a SIDEX alcuna contestazione scritta. In assenza di conferma d’ordine scritta da parte di SIDEX, il contratto s’intenderà, in ogni caso, perfezionato, al più tardi, al momento della consegna dei Materiali all’Acquirente in conformità alle presenti Condizioni generali.
- 2.3 SIDEX si riserva di accettare o rifiutare, a proprio insindacabile giudizio, ogni ordine dell’Acquirente. Gli ordini dell’Acquirente confermati da SIDEX, in conformità alle presenti Condizioni generali, non potranno in alcun caso essere modificati, revocati o annullati dall’Acquirente; eventuali modifiche, revoche o annullamenti, totali o parziali, da parte dell’Acquirente, di ordini confermati da SIDEX, ai sensi delle presenti Condizioni generali, avranno effetto solo se preventivamente autorizzati, o successivamente accettati, per iscritto da SIDEX.
- 2.4 In caso di modifica, revoca e/o annullamento, totale o parziale da parte dell’Acquirente, di un ordine confermato da SIDEX, fatto salvo il risarcimento del maggior danno subito da SIDEX (in termini di approvvigionamento di materiali, di manodopera e tempi di lavorazione ed ulteriori costi sostenuti), SIDEX si riserva di addebitare all’Acquirente a titolo di penale: (i) un importo corrispondente al 10% (dieci per cento) del prezzo dei Materiali oggetto dell’ordine modificato, revocato e/o annullato, qualora tale modifica, revoca e/o annullamento pervenga a SIDEX entro e non oltre 3 (tre) giorni lavorativi dalla data della conferma d’ordine di SIDEX; (ii) un importo corrispondente al 75% (settantacinque per cento) del prezzo dei Materiali oggetto dell’ordine modificato, revocato e/o annullato, qualora tale modifica, revoca e/o annullamento pervenga a SIDEX successivamente al termine di 3 (tre) giorni lavorativi di cui al precedente punto (i).
- 2.5 Tutti i dati tecnici, i disegni, le fotografie e le illustrazioni riguardanti i Materiali contenuti in documenti forniti da SIDEX ed allegati alle offerte e/o risultanti da cataloghi, listini, prospetti, circolari, pubblicità, sito web o altri documenti illustrativi di SIDEX, hanno carattere meramente indicativo e non impegnativo, se non diversamente previsto espressamente nell’offerta e/o nella conferma d’ordine di SIDEX.

3. Termini di resa – Mancato ritiro e clausola penale – Clausola risolutiva - Passaggio della proprietà

- 3.1 Se non diversamente concordato per iscritto con SIDEX, la consegna dei Materiali si intende effettuata con termine di resa “*Franco vettore – FCA*” Incoterms® CCI, presso il deposito di SIDEX di volta in volta individuato. Tale formula, così come tutti gli altri termini di resa che fossero convenuti per iscritto tra le parti, fa riferimento all’edizione *pro tempore* vigente degli Incoterms® della Camera di Commercio Internazionale.
- 3.2 In caso di consegna “*Franco vettore – FCA*”, Incoterms® CCI, i rischi di perdita e/o danneggiamento dei Materiali si intenderanno a carico dell’Acquirente dal momento della consegna dei Materiali al vettore incaricato dall’Acquirente stesso, caricati sul relativo mezzo da parte di SIDEX. SIDEX non stipulerà alcun contratto di spedizione o trasporto con

riguardo ai Materiali oggetto di consegna, se non dietro espressa richiesta scritta dell'Acquirente ed a rischio e spese di quest'ultimo; in tal caso, le spese di spedizione o trasporto sostenute da SIDEX verranno addebitate in fattura all'Acquirente in aggiunta ai prezzi concordati.

- 3.3 Qualora i Materiali debbano essere consegnati presso i depositi di SIDEX, quest'ultima provvederà ad informare l'Acquirente per iscritto della disponibilità degli stessi presso il relativo deposito (c.d. avviso di merce pronta). Ove l'Acquirente non provveda al ritiro di detti Materiali entro e non oltre 20 (venti) giorni lavorativi dalla data di avviso di merce pronta, previa trasmissione all'Acquirente di una formale intimazione al ritiro dei suddetti Materiali, SIDEX provvederà ad emettere la relativa fattura di vendita e ad immagazzinarli per conto ed a rischio dell'Acquirente. In ogni caso, qualora i suddetti Materiali non vengano ritirati entro e non oltre 2 (due) mesi dalla data di avviso di merce pronta e comunque entro e non oltre il 31 dicembre dell'anno in cui è stato trasmesso l'avviso di merce pronta, SIDEX avrà la facoltà di risolvere il contratto concluso ai sensi delle presenti Condizioni generali di vendita senza alcun preavviso, dandone comunicazione scritta all'Acquirente a mezzo posta elettronica certificata ovvero a mezzo altra forma di trasmissione con ricevuta di ritorno, ferma restando l'applicazione della clausola penale di cui all'art. 2.4 delle presenti Condizioni generali di vendita.
- 3.4 SIDEX potrà, in ogni caso, concordare per iscritto, con l'Acquirente, una proroga dei termini di consegna, addebitando all'Acquirente i costi di custodia e magazzino sostenuti da SIDEX a decorrere dall'avviso di merce pronta e fino al giorno dell'effettivo ritiro dei Materiali, da calcolarsi sulla base delle tariffe che saranno indicate da SIDEX all'Acquirente al momento dell'avviso di merce pronta, emettendo la relativa fattura. In ogni caso, il ritiro dei Materiali da parte dell'Acquirente dovrà avvenire, al più tardi, entro il 31 dicembre dell'anno in cui è stato trasmesso da parte di SIDEX l'avviso di merce pronta, in mancanza di che troverà applicazione la facoltà di risoluzione di cui al precedente articolo 3.3 e la clausola penale di cui all'articolo 2.4 delle presenti Condizioni generali di vendita.
- 3.5 La proprietà dei Materiali si trasferirà all'Acquirente al momento della relativa consegna allo stesso, secondo il termine di resa Incoterms® CCI pattuito.

4. Termini di consegna - Accettazione della consegna

- 4.1 I termini e le date di consegna indicati/e da SIDEX nelle offerte e/o nelle conferme d'ordine sono da considerarsi come meramente indicativi e non vincolanti ed eventuali ritardi nella consegna non comporteranno alcun diritto al risarcimento del danno in capo all'Acquirente. In particolare, i termini di consegna non potranno considerarsi come termini essenziali per l'Acquirente ai fini dell'articolo 1457 del Codice civile italiano.
- 4.2 Resta inteso che il termine di consegna inizierà a decorrere (i) dal ricevimento da parte di SIDEX degli eventuali pagamenti anticipati, da effettuarsi da parte dell'Acquirente ovvero, (ii) in caso di Materiali da realizzarsi su istruzioni e specifiche dell'Acquirente, dal ricevimento da parte di SIDEX di tutte le specifiche tecniche definitive, i dati tecnici, i disegni richiesti e/o necessari per la relativa messa in produzione e fornitura.
- 4.3 SIDEX si riserva il diritto di evadere l'ordine d'acquisto anche attraverso consegne parziali e di emettere fatture parziali secondo le consegne effettuate. Ove l'Acquirente non intenda accettare consegne parziali della merce, dovrà dichiararlo a SIDEX preventivamente e per iscritto.

5. Cessioni intracomunitarie - regime delle prove

Quando la vendita dei Materiali viene effettuata in base al termine di resa Franco vettore - FCA Incoterms® nei confronti dei soggetti passivi stabiliti in uno Stato membro comunitario, sui prezzi di vendita non sarà applicata l'IVA a condizione che l'Acquirente dichiari, prima della formulazione dell'offerta di SIDEX, che i Materiali sono destinati in uno Stato membro comunitario. L'Acquirente, altresì, dovrà comunicare il proprio codice identificativo IVA che dovrà essere valido ed inserito nel sistema VIES.

L'Acquirente, al fine di beneficiare dell'esenzione da IVA delle cessioni intracomunitarie ai sensi dell'art. 138 della direttiva n. 2006/112/CE, s'impegna a trasmettere a SIDEX i documenti che provano che i Materiali in questione sono stati spediti o trasportati nello Stato membro di destinazione secondo quanto previsto nell'art. 45a del Regolamento di esecuzione (UE) n. 282/2011. Entro il decimo (10°) giorno del mese successivo a quello in cui è avvenuta la cessione dei beni, l'Acquirente dovrà trasmettere a SIDEX copia della CMR relativa al trasporto dei Materiali firmata dall'Acquirente ed una specifica dichiarazione scritta che certifica che i Materiali sono arrivati a destinazione nello Stato membro indicato.

La predetta dichiarazione scritta, debitamente firmata e datata con timbro dell'Acquirente, dovrà essere redatta sul modulo già predisposto da SIDEX ed inviato unitamente alla fattura di vendita. Qualora i citati documenti non vengano trasmessi entro il termine sopra indicato, l'Acquirente avrà a disposizione ulteriori dieci (10) giorni, scaduti i quali sarà considerato inadempiente ai propri obblighi e responsabile per i danni che SIDEX dovesse subire nel caso di un eventuale

accertamento fiscale, in seguito al quale dovesse pagare IVA, sanzioni e interessi a causa della mancanza dei documenti che l'Acquirente non ha trasmesso nei termini sopra indicati.

6. Garanzia per vizi - Reclami o riserve – Tolleranze quantitative e qualitative – Limitazione della responsabilità

- 6.1 SIDEX garantisce che i Materiali forniti ai sensi delle presenti Condizioni generali di vendita sono conformi alle specifiche tecniche indicate da SIDEX nella relativa scheda tecnica, secondo quanto previsto dalle relative normative tecniche di settore siderurgiche applicabili ai Materiali ed in vigore al momento della conferma dell'ordine. SIDEX non fornisce alcuna garanzia circa la conformità dei Materiali a normative tecniche di settore, a specifiche ed a requisiti tecnici, o circa l'adeguatezza dei Materiali ad usi specifici che non siano stati previamente ed espressamente accettati per iscritto da SIDEX.
- 6.2 La presente garanzia è esclusiva ed in sostituzione di ogni altra garanzia scritta, orale od implicita a cui, con l'accettazione delle presenti Condizioni generali, l'Acquirente dichiara di rinunciare espressamente (ivi compreso l'eventuale diritto di regresso derivante dall'installazione dei Materiali in beni di consumo). La presente garanzia si applica solo nei confronti dell'Acquirente, essendo espressamente esclusa l'estensione a terzi.
- 6.3 Eventuali riserve o reclami connessi con il trasporto dovranno essere presentati esclusivamente al vettore. Le riserve ed i reclami per eventuali difetti dei Materiali rispetto a quanto concordato espressamente con SIDEX, dovranno essere comunicati a SIDEX per iscritto (via posta elettronica certificata ovvero altra forma di trasmissione con ricevuta di ritorno) e corredati da relativa documentazione di supporto, con evidenze oggettive quali foto, misurazioni ecc., entro 8 (otto) giorni dalla data di consegna dei Materiali per i vizi apparenti individuabili con l'ordinaria diligenza ed entro 8 (otto) giorni dalla scoperta per i vizi occulti e, in ogni caso, entro e non oltre 6 (sei) mesi dalla consegna dei Materiali all'Acquirente, secondo il termine di resa Incoterms CCI pattuito; l'Acquirente ha l'obbligo d'ispezionare accuratamente i Materiali durante tale periodo.
- 6.4 L'Acquirente potrà restituire a SIDEX i Materiali che ritiene affetti da difetti solo se previamente autorizzato per iscritto da SIDEX ed ai termini ed alle condizioni concordate di volta in volta per iscritto con SIDEX. SIDEX si riserva di esaminare previamente i Materiali che l'Acquirente ritiene affetti da difetti per verificare che il difetto sussista e sia riconducibile a propria responsabilità.
- 6.5 Qualora il reclamo sia ritenuto da SIDEX fondato, SIDEX provvederà, a proprio insindacabile giudizio, a riparare o sostituire i Materiali che SIDEX riconosca come difettosi ovvero, nel caso in cui ciò non sia possibile, a restituire, in tutto o in parte, il prezzo che sia stato già corrisposto dall'Acquirente, previa restituzione da parte dell'Acquirente dei Materiali rivelatisi difettosi, salvo diverso accordo scritto con SIDEX, senza che ciò comporti alcuna ulteriore responsabilità in capo a SIDEX per danni diretti, indiretti o consequenziali di ogni genere, mancato guadagno o perdite derivanti da e/o connessi ai vizi o difetti dei Materiali, fatto salvo quanto previsto dal successivo articolo 6.10. In ogni caso è escluso qualsiasi diritto dell'Acquirente di chiedere la risoluzione del rapporto di fornitura.
- 6.6 Qualora il/i Materiale/i sostitutivo/i non fosse/ro reperibile/i in stock, le tempistiche di consegna del nuovo lotto saranno le più favorevoli possibile, considerando tempi minimi richiesti per la produzione del/i nuovo Materiale/i, di cui SIDEX darà comunicazione all'Acquirente in fase di riordino del/i Materiale/i sostitutivo/i.
- 6.7 Nel caso in cui SIDEX, una volta visionati i Materiali non ritenga sussistere alcun difetto, SIDEX potrà emettere a carico dell'Acquirente fattura relativa ai costi sostenuti da SIDEX per l'effettuazione della verifica relativa al preteso difetto dei Materiali ed una stima per le eventuali riparazioni o sostituzioni non in garanzia.
- 6.8 L'Acquirente decade da ogni diritto derivante dalla presente garanzia e di eventuale sostituzione del/i Materiale/i difettoso/i ove non sospenda immediatamente la lavorazione o l'impiego dei Materiali oggetto della contestazione, mettendo a disposizione di SIDEX i Materiali di cui lamenta la difettosità.
- 6.9 Se non diversamente concordato per iscritto, di volta in volta, con SIDEX, troveranno applicazione le seguenti tolleranze: (i) relativamente alle tolleranze dimensionali dei Materiali, le norme UNI-EN riportate nella sezione (download-tolleranze) del sito web di SIDEX, (ii) relativamente al peso dei Materiali una tolleranza di +/- 15% rispetto all'ordinato e (iii) relativamente alla lunghezza delle barre, se non diversamente indicato nella conferma d'ordine di Sidex, le misure non potranno intendersi a lunghezza fissa, ma saranno intese a lunghezza commerciale.
- 6.10 In caso di accertata difettosità dei Materiali, l'Acquirente avrà l'obbligo di intraprendere ogni iniziativa necessaria al fine di limitare gli eventuali danni subiti o subendi dallo stesso Acquirente, restando inteso che, qualora l'Acquirente dimostri che il relativo inadempimento di SIDEX sia un inadempimento di non scarsa importanza, fermi restando i rimedi previsti al precedente articolo 6.5, SIDEX corrisponderà all'Acquirente un indennizzo, per i costi eventualmente sostenuti dall'Acquirente derivanti da e/o connessi ai vizi o difetti dei Materiali, che non potrà, in ogni caso, superare un importo pari al 6% (sei per cento) del prezzo corrisposto dall'Acquirente per i Materiali difettosi; quanto precede, sempre che

L'Acquirente dimostri compiutamente i costi dallo stesso subito fornendo a SIDEX i relativi documenti giustificativi. L'importo complessivo così calcolato determina il risarcimento massimo dovuto da SIDEX all'Acquirente in caso di inadempimento delle proprie obbligazioni e, in ogni caso, esaurisce compiutamente la responsabilità di SIDEX, senza che ciò comporti alcuna ulteriore responsabilità in capo a SIDEX, con espressa esclusione di ogni altro rimedio.

7. Sospensione dei pagamenti – Solve et repete

Qualsiasi eventuale contestazione o reclamo dell'Acquirente per vizi o difetti dei Materiali non potrà, in alcun caso, dare diritto all'Acquirente alla sospensione o ritardo del pagamento, della fattura dei Materiali contestati o di qualsiasi altra fattura ancora da saldare. L'Acquirente non potrà iniziare o proseguire azioni nei confronti di SIDEX se prima non avrà integralmente provveduto al pagamento del prezzo nei termini del contratto.

Eventuali pagamenti parziali, in caso di contestazioni o reclami in corso, dovranno comunque essere di volta in volta concordati ed accettati per iscritto da SIDEX.

8. Prezzi dei Materiali

- 8.1 Ad ogni ordine d'acquisto si applicheranno i prezzi indicati da SIDEX nella relativa offerta o, in mancanza, nella relativa conferma d'ordine.
- 8.2 Fatti salvi diversi accordi scritti con SIDEX, i prezzi dei Materiali forniti da SIDEX si intendono Franco vettore - FCA presso il deposito SIDEX di volta in volta indicato, Incoterms® CCI, spese di trasporto, dazi, IVA ed altre tasse escluse. Non sono pertanto compresi nei prezzi indicati da SIDEX eventuali spese di trasporto, oneri assicurativi, imposte, bolli, spese di spedizione, di stoccaggio, di handling, controspallie e simili, spese doganali ed ogni altro onere aggiuntivo. Ogni onere eventualmente sostenuto da SIDEX sarà pertanto integralmente o parzialmente rimborsato dall'Acquirente con addebito in fattura da parte di SIDEX, ai termini ed alle condizioni indicati, di volta in volta, da SIDEX nella propria offerta e/o nella propria conferma d'ordine.
- 8.3 Le spese di imballaggio saranno incluse nel prezzo dei Materiali, restando inteso che SIDEX provvederà all'imballaggio dei Materiali utilizzando la tipologia d'imballo che riterrà, a propria discrezione, più adeguata al tipo di trasporto di volta in volta concordato con l'Acquirente. Eventuali imballaggi particolari, da richiedersi espressamente da parte dell'Acquirente entro e non oltre la trasmissione dell'ordine, saranno quotati a parte da SIDEX e costituiranno oggetto di espresso accordo iscritto tra SIDEX e l'Acquirente.

9. Modalità di pagamento – Rimedi per mancato pagamento

- 9.1 Il pagamento delle fatture emesse da SIDEX deve essere effettuato dall'Acquirente alle condizioni esplicitamente indicate nell'offerta, nella conferma d'ordine e/o nella fattura, di volta in volta, inviate da SIDEX all'Acquirente.
- 9.2 Qualora SIDEX conceda all'Acquirente un fido commerciale massimo, ossia concordi con l'Acquirente una cifra di esposizione massima dell'Acquirente per pagamenti posticipati, in caso di raggiungimento o superamento di tale fido commerciale, ogni ordine emesso successivamente dall'Acquirente non potrà essere confermato da parte di SIDEX fino a quando il credito di SIDEX nei confronti dell'Acquirente non torni ad essere inferiore al fido commerciale.
- 9.3 Il mancato, ritardato o parziale pagamento, alla scadenza pattuita, in tutto o in parte, di una fattura o nota di debito di SIDEX, il verificarsi di eventi che incidano negativamente sulla situazione patrimoniale o economica dell'Acquirente ed ogni altro fatto costituente inadempimento dell'Acquirente, comporteranno la decadenza dell'Acquirente dai termini accordati per il pagamento dei Materiali forniti. SIDEX avrà pertanto il diritto di agire immediatamente per il recupero dei crediti esistenti, ancorché non siano liquidi ed esigibili, e ciò in qualunque momento, senza alcun obbligo di preavviso e/o di formalità.
- 9.4 Nei casi di cui al precedente articolo 9.3, SIDEX avrà altresì facoltà, a proprio insindacabile giudizio, senza con ciò incorrere in alcuna responsabilità per danni, di i) non procedere all'esecuzione dell'ordine confermato, ii) sospendere e/o rifiutare la fornitura di Materiali ordinati e non ancora consegnati, anche ove si tratti di Materiali non relativi al mancato o ritardato pagamento in questione, sino all'integrale pagamento di quanto dovuto da parte dell'Acquirente, iii) revocare o diminuire il valore dell'eventuale linea di credito offerta all'Acquirente e/o iv) richiedere all'Acquirente garanzie di pagamento e/o diversi termini o modalità di pagamento, sia per le forniture ancora in corso che per le successive.
- 9.5 Il mancato o ritardato pagamento, totale o parziale, alla scadenza pattuita, di una fattura o nota di debito di SIDEX a carico dell'Acquirente, comporterà l'applicazione, a decorrere dalla data di scadenza prevista per il pagamento, e senza necessità di formale messa in mora, di interessi di mora sulle somme ancora dovute e non corrisposte nella misura del tasso previsto dal D.Lgs. 231/2002 e successive modifiche, ed in particolare fatta salva ogni modifica normativa, del tasso applicato dalla Banca Centrale Europea alle sue più recenti operazioni di finanziamento principale, maggiorato di otto (8) punti

percentuali, oltre alle spese bancarie ed ai costi sostenuti per il recupero delle somme non tempestivamente corrisposte; è fatta salva, in ogni caso, la facoltà di SIDEX di richiedere il risarcimento del maggior danno subito.

10. Forza maggiore – *hardship* - Limitazione della responsabilità

- 10.1 SIDEX non sarà responsabile nei confronti dell'Acquirente per qualsiasi ritardo nell'adempimento o inadempimento alle obbligazioni contrattuali causato da cause di forza maggiore o accadimenti al di fuori del ragionevole controllo di SIDEX quali, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, calamità naturali (terremoti, incendi alluvioni, tempeste, ecc.), azioni sindacali, scioperi, difficoltà nei trasporti, guerre, disordini di piazza, misure amministrative di sequestro, embargo, leggi o regolamenti di ogni ente territoriale o autorità amministrativa, blocchi di produzione imposti dall'autorità sanitaria o pubblica in generale, ordinanze e regolamenti delle autorità sanitarie, mancate o ritardate consegne dei materiali da parte dei fornitori dovute ad accadimenti al di fuori del ragionevole controllo degli stessi, incidenti sul lavoro, guasti macchina, incendi, esplosioni, mancanza di disponibilità dell'energia elettrica e ogni e qualunque fatto che possa limitare o escludere la possibilità di produzione. Al verificarsi di qualsiasi siffatto evento di forza maggiore SIDEX ne informerà prontamente l'Acquirente per iscritto. Qualora una causa di forza maggiore renda impossibile la prestazione di SIDEX per un periodo superiore a 9 (nove) mesi, ciascuna delle parti avrà diritto di risolvere il contratto con effetto immediato, dandone comunicazione scritta all'altra parte.
- 10.2 Nel caso in cui l'adempimento degli obblighi contrattuali divenga per SIDEX eccessivamente oneroso a causa di un evento (i) non dipendente dal ragionevole controllo di SIDEX, (ii) che SIDEX non era ragionevolmente tenuto a prendere in considerazione e (iii) che SIDEX non abbia potuto ragionevolmente evitare o superare, a seguito di una comunicazione scritta da parte di SIDEX all'Acquirente, SIDEX e l'Acquirente si incontreranno per negoziare condizioni contrattuali alternative (quali ad esempio nuove tempistiche e variazioni di prezzo) dirette ad alleviare o mitigare gli effetti di tale eccessiva onerosità sopravvenuta, senza alcuna responsabilità per SIDEX stesso.
- 10.3 Le garanzie e responsabilità di SIDEX derivanti da, ed in relazione a, i contratti conclusi sulla base delle presenti Condizioni generali, sono limitate a quelle qui espressamente previste. Fatta eccezione per i casi di dolo e colpa grave, SIDEX non avrà pertanto alcuna altra responsabilità in relazione alla fornitura dei Materiali e, in nessun caso, sarà responsabile per danni diretti, indiretti o consequenziali, mancato guadagno, perdite dirette o indirette di ogni genere (incluse lesioni personali e danni a cose) derivanti dalla fornitura e/o mancata fornitura dei Materiali

11. Legge applicabile e Foro competente

- 11.1 Le presenti Condizioni generali ed i contratti conclusi sulla base delle stesse saranno disciplinati dalla legge italiana e, in particolare, ove si tratti di contratti di vendita internazionale di beni mobili come definiti dall'art. 1 della Convenzione di Vienna del 1980, da detta Convenzione, ove non derogata per iscritto dalle parti.
- 11.2 Per ogni controversia derivante da, e/o relativa a, le presenti Condizioni generali ed i contratti di fornitura dei Materiali conclusi da SIDEX, sarà competente il Tribunale del luogo ove SIDEX ha la propria sede legale. Fermo restando quanto precede, SIDEX potrà, tuttavia, citare l'Acquirente dinanzi ad ogni Tribunale avente giurisdizione nei confronti dell'Acquirente stesso.
- 11.3 Le presenti Condizioni generali di fornitura sono redatte in lingua italiana ed inglese. Nel caso in cui sorgessero dubbi interpretativi, prevarrà la versione in lingua italiana.

GENERAL CONDITIONS OF SALE

1. Applicability of these general conditions

- 1.1 Except as otherwise expressly agreed in writing by SIDEX S.r.l. ("**SIDEX**"), these General Conditions of Sale (the "**General Conditions**") constitute an integral part of all contracts for the supply by SIDEX, to purchasers in Italy and/or abroad (the "**Purchaser/s**"), of materials such as rods, pipes and plates, in steel and/or other alloys, and processing of said materials (the "**Material/s**").
- 1.2 All SIDEX offers, order confirmations, delivery documents and invoices, as well as all supply agreements entered into by SIDEX, shall be deemed to be governed by these General Conditions, except as otherwise agreed in writing by SIDEX.
- 1.3 These General Conditions shall be deemed to have been accepted by the Purchaser when the Purchaser issues a purchase order and/or accepts an order confirmation issued by SIDEX pursuant to art. 2 below. Any general or special conditions of purchase of the Purchaser shall be considered to be of no effect and shall not be binding on SIDEX in any way unless SIDEX expressly accepts them in writing.

2. Contract formation — Change, revocation or cancellation of orders - Penalties

- 2.1 The offers made by SIDEX in writing to the Purchaser shall remain in force only for the period of time indicated therein and, when that period has elapsed, shall expire without any need for revocation thereof. If not otherwise expressly indicated, SIDEX's offer shall be deemed to remain in force for 7 (seven) days from the date on which the offer is issued.
- 2.2 Each contract for the supply of Materials shall be deemed to have been entered into at the time the Purchaser receives SIDEX's written confirmation of the order. However, if the Purchaser receives from SIDEX a written order confirmation containing terms and conditions different from those in the order, the contract will be deemed to have been entered into (i) upon the Purchaser's signature of said order confirmation for acceptance thereof, or in the absence of such written acceptance, (ii) 2 (two) working days following the Purchaser's receipt of said order confirmation, if the Purchaser has made no written objection thereto to SIDEX. In the absence of written order confirmation from SIDEX, the contract shall be deemed to have been entered into, in any case, at the time the Materials are delivered to the Purchaser, in accordance with these General Conditions at the latest.
- 2.3 SIDEX reserves the right, in its sole discretion, to accept or reject each order issued by the Purchaser. Orders which have been confirmed by SIDEX, in accordance with these General Conditions, may in no event be changed, revoked or cancelled by the Purchaser; any changes to or revocations or cancellations, in whole or in part, of orders which have been confirmed by SIDEX pursuant to these General Conditions, shall be effective only if previously authorized or subsequently accepted by SIDEX in writing.
- 2.4 In the event of change to, revocation and/or cancellation, in whole or in part, by the Purchaser of an order which has been confirmed by SIDEX, without prejudice to SIDEX's right to recover any additional damages actually suffered by SIDEX (in terms of procurement of materials, labor and processing time, and the additional costs incurred), SIDEX reserves the right to charge the Purchaser, by way of penalty: (i) a sum equal to 10% (ten percent) of the price of the Materials, the order for which was changed, revoked and/or cancelled, if SIDEX receives said order change, revocation and/or cancellation no later than 3 (three) working days following the date of SIDEX's order confirmation; (ii) a sum equal to 75% (seventy-five percent) of the price of the Materials, the order for which was changed, revoked and/or cancelled, if SIDEX receives said order change, revocation and/or cancellation after the 3 (three) working-day deadline referred to in point (i) above.
- 2.5 All technical data, drawings, photographs and illustrations concerning the Materials contained in documents supplied by SIDEX and attached to SIDEX's offers and/or contained in SIDEX's catalogs, price lists, prospectuses, newsletters, advertisements, internet website or other explanatory documents, shall be deemed to be for reference purposes only and non-binding, except as otherwise expressly indicated in SIDEX's offer and/or order confirmation.

3. Delivery terms – Failure to collect the Materials and penalty – Contract termination - Transfer of title

- 3.1 Except as otherwise agreed with SIDEX in writing, the Materials shall be delivered to the Purchaser "*FCA – Free Carrier*" ICC Incoterms®, at the SIDEX warehouse indicated in each case. Said commercial term, as well as any other commercial term that may be agreed upon by the parties in writing, shall have the meaning given to it in the then current edition of the International Chamber of Commerce's Incoterms®.
- 3.2 In the event of delivery "*FCA – Free Carrier*," ICC Incoterms®, the risk of loss and/or damage to the Materials shall be borne by the Purchaser from the moment of delivery of the Materials to the carrier engaged by the Purchaser, loaded by SIDEX onto the carrier's vehicle. SIDEX shall not enter into any shipment or transportation contract with respect to the Materials unless expressly requested to do so by the Purchaser in writing and at the Purchaser's risk and expense; in the latter case,

the cost of shipment or transportation borne by SIDEX will be charged to the Purchaser in SIDEX's invoice, in addition to the agreed prices.

- 3.3 If the Materials are to be delivered at SIDEX's warehouses, SIDEX shall inform the Purchaser in writing of the availability of the Materials at the relevant warehouse (so called ready for pick-up notice). If the Purchaser fails to collect said Materials within 20 (twenty) working days following the date of the ready for pick-up notice, then, after having sent the Purchaser a formal demand that said Materials be collected, SIDEX shall issue the invoice for said Materials and shall store the Materials on behalf of the Purchaser and at the Purchaser's risk. If said Materials are not collected within 2 (two) months following the date of the ready for pick-up notice, and in any case by December 31 of the year in which the ready for pick-up notice is sent, SIDEX shall be entitled to terminate, with immediate effect, the contract entered into pursuant to these General Conditions of Sale, upon written notice sent to the Purchaser by certified e-mail or other means of transmission for which a receipt is given, and the penalty provided for in art. 2.4 above shall apply.
- 3.4 SIDEX may agree in writing with the Purchaser to extend the delivery timeframe/date and to charge the Purchaser for the costs incurred by SIDEX in conserving and storing the Materials from the date of the ready for pick-up notice until the date on which the Materials are actually collected, at the rates indicated by SIDEX to the Purchaser at the time of the ready for pick-up notice, issuing an invoice therefor. In any case, the Purchaser must collect the Materials by December 31 of the year in which SIDEX sends the ready for pick-up notice, at the latest, failing which SIDEX shall be entitled to terminate the contract pursuant to article 3.3 above and the penalty provided for in article 2.4 of these General Conditions of Sale shall apply.
- 3.5 Title to the Materials shall be transferred to the Purchaser at the time of delivery thereof, in accordance with the agreed ICC Incoterm®.

4. Time of delivery - Acceptance of delivery

- 4.1 The delivery timeframes and delivery dates indicated by SIDEX in its offers and/or order confirmations shall be considered to be non-binding and for reference purposes only; any delays in delivery shall not entitle the Purchaser to recover damages. In particular, in no event shall the delivery timeframes/dates be deemed to be of the essence for the Purchaser for purposes of article 1457 of the Italian Civil Code.
- 4.2 It is understood that the delivery timeframe/date shall be calculated starting from (i) the date on which SIDEX receives any advance payments to be made by the Purchaser or, (ii) in the case of Materials to be produced on the basis of the Purchaser's instructions and specifications, the date on which SIDEX receives all of the final technical specifications, the drawings and technical data requested and/or necessary for the manufacture and supply of the Materials in question.
- 4.3 SIDEX reserves the right to fill the purchase order by means of partial deliveries and to issue partial invoices based on the deliveries made. If the Purchaser does not intend to accept partial deliveries of the Materials, the Purchaser must so inform SIDEX in advance and in writing.

5. Sales within the European Community - proof

- 5.1 In the event of sale of the Materials with delivery FCA – Free Carrier Incoterms® to taxable persons established in a European Community Member State, VAT will not be applied to the sale price provided that, before SIDEX's offer is issued, the Purchaser declares that the Materials are destined for a European Community Member State. In addition, the Purchaser must inform SIDEX of the Purchaser's VAT number, which number must be valid and included in the VIES system. In order to benefit from the VAT exemption on sales within the European Community pursuant to art. 138 of Council Directive 2006/112/EC, the Purchaser agrees to send to SIDEX the documents proving that the Materials in question have been shipped or transported to the destination Member State in accordance with the provisions of art. 45a of Implementing Regulation (EU) No. 282/2011. No later than the tenth (10th) day of the month following that in which the Materials were sold, the Purchaser shall send to SIDEX a copy of the CMR consignment note for the Materials, signed by the Purchaser, and a specific written declaration certifying that the Materials arrived at destination in the Member State indicated.

Said written declaration must be made using the form provided by SIDEX together with SIDEX's invoice and must be duly signed, dated and stamped by the Purchaser. If the Purchaser fails to send said documents to SIDEX within ten (10) days following the deadline indicated above, the Purchaser shall be considered to be in breach of its obligations and liable for any damages incurred by SIDEX in the event of a tax audit resulting in requirement to pay VAT, penalties and interest due to the absence of the documents which the Purchaser failed to send to SIDEX within the timeframe indicated above.

6. Warranty - Claims or reservations – Quantitative and qualitative tolerances – Limitation of liability

- 6.1 SIDEX warrants that the Materials supplied pursuant to these General Conditions of Sale comply with the technical specifications indicated by SIDEX in the relevant technical data sheet, in accordance with the provisions of the relevant iron and steel industry technical regulations applicable to the Materials and in force at the time of the order confirmation. SIDEX provides no warranty as to the compliance of the Materials with industry technical regulations, specifications and technical requirements, or as to the adequacy of the Materials for specific uses which have not been previously and expressly accepted by SIDEX in writing.
- 6.2 This warranty is exclusive and in lieu of any other warranty, whether written, oral or implied and, by accepting these General Conditions, the Purchaser expressly waives any such additional warranty (including any right of redress deriving from any installation of the Materials in consumer goods). This warranty applies only to the Purchaser and any extension thereof to third parties is expressly excluded.
- 6.3 Any reservations or claims relating to transportation of the Materials must be made to the carrier alone. Reservations and claims for any defects in the Materials, as compared to what was expressly agreed to with SIDEX, must be made to SIDEX in writing (by certified e-mail or other means of transmission for which a receipt is given) and accompanied by supporting documentation with objective proof such as photographs, measurements, etc., within 8 (eight) days of the date of delivery of the Materials, in the case of apparent defects which can be identified in the exercise of ordinary diligence, and within 8 (eight) days of the discovery thereof, in the case of latent defects and, in any case, no later than 6 (six) months following delivery of the Materials to the Purchaser in accordance with the agreed ICC Incoterm. The Purchaser must carefully inspect the Materials during said period.
- 6.4 The Purchaser shall be entitled to return to SIDEX Materials which the Purchaser claims to be defective, only after having obtained SIDEX's written authorization and on the terms and conditions agreed upon with SIDEX in writing in each case. SIDEX reserves the right first to examine the Materials which the Purchaser claims to be defective, in order to determine whether there is in fact a defect and whether SIDEX is responsible for the defect.
- 6.5 If SIDEX finds that the claim is valid, SIDEX shall, at its sole discretion, repair or replace the Materials that SIDEX acknowledges to be defective or, where that is not possible, return all or part of the price that has already been paid by the Purchaser, following the Purchaser's return of the defective Materials, unless otherwise agreed in writing with SIDEX. The foregoing shall not give rise to any additional liability of SIDEX for direct, indirect or consequential damages of any sort, loss of profits or losses deriving from and/or relating to the Materials' flaws or defects, subject to the provisions of article 6.10 below. In any case, the Purchaser shall not be entitled to ask that the supply relationship be terminated.
- 6.6 If the replacement Material/s is/are not available in stock, the delivery timeframe for the new lot will be the best possible, considering the minimum time required to produce new Material/s, of which SIDEX shall inform the Purchaser at the time the replacement Material/s is/are ordered.
- 6.7 If, after having examined the Materials, SIDEX does not acknowledge any defect, SIDEX shall be entitled to issue an invoice to the Purchaser for the costs incurred by SIDEX in examining the allegedly defective Materials and to provide the Purchaser with an estimate of the cost of non-warranty repair or replacement.
- 6.8 The Purchaser shall lose all of its rights under this warranty and the right to any replacement of the defective Material/s if the Purchaser does not immediately (i) stop processing or using the allegedly defective Materials to which the Purchaser's claim/reservation relates and (ii) make them available to SIDEX.
- 6.9 Unless otherwise agreed in writing with SIDEX on a case by case basis, the following tolerances shall apply: (i) as concerns the dimensions of the Materials, the UNI-EN standards available in the "download-tolerances" section of SIDEX's internet website (ii) as concerns the weight of the Materials, a tolerance of +/- 15%, as compared with the ordered Materials and (iii) as concerns the length of the rods, unless otherwise indicated in SIDEX's order confirmation, the measurements cannot be considered to be fixed length measurements but shall be considered to be commercial length measurements.
- 6.10 In cases in which the defectiveness of the Materials has been ascertained, the Purchaser must take all necessary action to limit the damages incurred or to be incurred by the Purchaser, it being understood that if the Purchaser proves that SIDEX's breach is a material one, without prejudice to the remedies provided for in article 6.5 above, SIDEX shall indemnify the Purchaser for any costs incurred by the Purchaser and arising out of and/or relating to the Materials' flaws or defects, provided, however, that the amount of said indemnity shall in no event exceed a sum equal to 6% (six percent) of the price paid by the Purchaser for the defective Materials, and provided further that the Purchaser fully proves that it has incurred said costs by supplying SIDEX with the relevant supporting documentation. The aggregate amount so calculated shall constitute SIDEX's maximum liability to the Purchaser for breach of SIDEX's obligations; in no event shall SIDEX have any additional liability or responsibility and all other remedies are hereby expressly excluded.

7. Suspension of payments – *Solve et repete*

In no event shall any objection or claim by the Purchaser concerning flaws or defects in the Materials entitle the Purchaser to suspend or delay payment of the invoice for the Materials to which the claim relates or of any other unpaid invoice. The Purchaser may not commence or proceed with any action against SIDEX if the Purchaser has not first fully paid the price in accordance with the contract terms.

Where there are pending disputes or claims, in any event partial payments are allowed only if agreed upon and accepted in writing by SIDEX on a case by case basis.

8. Prices of the Materials

8.1 The following prices shall apply to every purchase order: the prices indicated by SIDEX in the relevant offer or, in the absence thereof, the prices indicated by SIDEX in the relevant order confirmation.

8.2 Unless otherwise agreed with SIDEX in writing, the prices of the Materials supplied by SIDEX shall be deemed to be FCA – Free Carrier at the SIDEX warehouse indicated in each case, ICC Incoterms®, and to exclude transport costs, customs duties, value added tax and other taxes. Therefore, the prices indicated by SIDEX do not include any transport costs; insurance costs; taxes; stamp duties; costs of shipping, storage, handling, demurrage or the like; customs expenses and other additional charges. Any expenses incurred by SIDEX will therefore be charged to the Purchaser in SIDEX's invoice, in whole or in part, and the Purchaser shall reimburse SIDEX therefor, on the terms and conditions indicated by SIDEX in its offer and/or order confirmation in each case.

8.3 Packaging costs shall be included in the prices of the Materials, it being understood that SIDEX shall pack the Materials using the type of packaging that SIDEX, in its discretion, deems most appropriate in light of the type of transport agreed upon with the Purchaser from time to time. Any particular packaging must be requested expressly by the Purchaser at or before the time the order is sent, shall be quoted by SIDEX separately and shall be agreed upon by SIDEX and the Purchaser expressly in writing.

9. Payment – Remedies for failure to pay

9.1 The Purchaser shall pay SIDEX's invoices on the conditions expressly indicated in the offer, the order confirmation and/or the invoice sent by SIDEX to the Purchaser in each case.

9.2 If SIDEX grants the Purchaser a credit limit or agrees with the Purchaser on a limit on the aggregate amount of deferred payments outstanding and remaining to be paid by the Purchaser at any given time, orders issued by the Purchaser after said limit has been reached or exceeded cannot be confirmed by SIDEX until such time as the aggregate sum owed by the Purchaser to SIDEX has been reduced to an amount below the credit limit.

9.3 Upon (i) failure to pay any SIDEX invoice or debit note by the agreed payment deadline, or late or partial payment thereof; (ii) the occurrence of events negatively affecting the Purchaser's assets or economic situation or (iii) any other breach by the Purchaser, the sums owed by the Purchaser to SIDEX for the Materials supplied shall become immediately due and payable. Therefore, SIDEX shall be entitled, at any time and without having to give notice and/or carry out any other formality, to take immediate action to recover the sums owed to it, even if the amount of SIDEX's credit is not yet determined or if the payment deadline has not yet expired.

9.4 In the cases referred to in article 9.3 above, SIDEX shall also be entitled, in its sole discretion and without incurring any liability for damages, (i) not to fill the confirmed order, (ii) to suspend the supply of and/or refuse to supply Materials which have been ordered but not yet delivered (even if they are not the same Materials for which payment was not made or was late), until such time as all sums owed by the Purchaser have been paid in full, (iii) to revoke or reduce the amount of any line of credit offered to the Purchaser and/or (iv) to require the Purchaser to provide payment guarantees and/or change the payment terms or the manner of payment, both for supplies in progress and for subsequent supplies.

9.5 If the Purchaser fails to pay a SIDEX invoice or debit note, in whole or in part, by the agreed payment deadline, even if no formal notice of default is given, interest for late payment shall accrue on the unpaid sum, beginning from the payment deadline, at the rate contemplated by Italian Legislative Decree 231/2002 as amended and, in particular, subject to any change in the law, at the rate applied by the European Central Bank to its most recent main financing operations, increased by eight (8) percentage points, and the Purchaser shall also be liable for the bank expenses and the costs incurred in recovering the sums not timely paid; in any case, SIDEX shall be entitled to require payment of damages suffered by SIDEX in excess thereof.

10. Force majeure – Hardship - Limitation of liability

- 10.1 In no event shall SIDEX be liable to the Purchaser for any delay in performance or breach of contractual obligations, which is caused by force majeure or by events beyond SIDEX's reasonable control, such as, for example, but not limited to, natural disasters (earthquakes, fires, floods, storms, etc.), strikes or other union actions, difficulties in transportation, wars, demonstrations, seizures, embargoes, laws or regulations of any agency or authority, orders issued by public health or other authorities requiring the stop of production or other orders/regulations issued by public health authorities, failure to deliver or delay in delivery of materials by suppliers due to events beyond the reasonable control of said suppliers, accidents in the workplace, machinery breakdowns, fires, explosions, unavailability of electricity and any other event that may make production impossible or limit production. Upon the occurrence of such an event of force majeure, SIDEX shall promptly inform the Purchaser in writing. If the event of force majeure makes it impossible for SIDEX to perform its obligations for a period exceeding 9 (nine) months, each of the parties shall be entitled to terminate the contract with immediate effect upon written notice to the other party.
- 10.2 If it becomes unduly onerous for SIDEX to perform its contractual obligations due to circumstances (i) beyond SIDEX's reasonable control, (ii) which SIDEX was not reasonably obliged to have taken into consideration and (iii) which SIDEX could not reasonably have avoided or overcome, SIDEX shall so inform the Purchaser in writing and SIDEX and the Purchaser shall meet in order to negotiate alternative contractual conditions (such as new performance timeframes and price changes), with a view to alleviating or mitigating the effects of said undue hardship, and without giving rise to any liability of SIDEX.
- 10.3 The warranties and responsibilities of SIDEX arising from and relating to the contracts entered into on the basis of these General Conditions, are limited to those expressly provided for herein. Therefore, SIDEX shall have no additional responsibility in connection with the supply of the Materials and in no event shall be liable for direct, indirect or consequential damages, loss of profits, direct or indirect losses of any sort (including injury to persons and property damage) deriving from the supply of and/or failure to supply the Materials, except in cases of SIDEX's intentional wrongdoing or gross negligence.

11. Applicable law and competent court

- 11.1 These General Conditions and the contracts entered into on the basis hereof shall be governed by Italian law and, in particular, in the case of contracts for the international sale of goods as defined in article 1 of the Vienna Convention of 1980, by said Convention, to the extent that said Convention has not been derogated from by the parties in writing.
- 11.2 All disputes arising from and/or relating to these General Conditions and the contracts for supply of the Materials entered into by SIDEX shall be resolved by the competent courts for the place in which SIDEX's registered office is located. Without prejudice to the foregoing, SIDEX shall be entitled to bring actions against the Purchaser before any court having jurisdiction over the Purchaser.
- 11.3 These General Conditions of Sale have been drafted in the Italian and English languages. In the event of doubts as to the interpretation hereof, the Italian language version shall prevail.